

Исследования юных

Работы первооткрывателей

Большинству обычайтелей кажется, что школьные научно-практические конференции - мероприятия скучные. Ничего подобного! Работы ребят настолько увлекательны и разнообразны, что и время на них пролетает незаметно!

В этом году, уже традиционно, в один день, прошли сразу два мероприятия: районный конкурс исследовательских работ «Первое открытие» (11 участников) и районная конференция по краеведению «Первые шаги в науку» (14 работ). Для начала представляем вашему вниманию несколько работ (в сокращенном варианте).

Юлия ФЕДУКОВИЧ.

Реликвии моих прадедов: Рожина Василия Леонтьевича, Буркова Василия Ивановича

Что мы знаем о войне?
Немного.
По рассказам бабушек и мам,
Знаем, что надежда и тревога
Об руку ходили по домам.
Давно уже закончилась война,
Новое время теперь...
Однако мы забываем не вправе,
Тех, кто дал нам новое время.

Да, немного их уже осталось на этой земле, наших дорогих ветеранов Великой Отечественной войны, а в нашей деревне Березовой Слободке



был разведчиком, артиллеристом Сапоринцев и соплат-

К 70-летию Великой Победы

Поделитесь информацией о близких

В 2015 году наша страна будет праздновать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Юксенским районным краеведческим музеем начата большая работа, в которой научным сотрудникам требуется помочь всех жителей района.

Солдат, воин... Эти слова рисуют образ сильного и самоотверженного мужчины. Но на поля сражений наравне с представителями сильного пола отправлялись женщины и совсем юные девушки. И о большинстве из них мало что известно. Сейчас начат сбор информации. За 1941-1945 годы на фронт были призваны 179 девушек, из которых шестеро погибли. Полный поименный список, место, откуда были призваны, можно узнать на сайте районного музея. Может быть, там есть и ваши родственницы, мамы, бабушки. Напишите о них все, что знаете, поделитесь тем, что есть в домашних архивах (если не согласны на передачу, в музее их скопируют). Не пожалейте сил и времени, пусть в этой страннице Великой войны будет как можно меньше белых пятен. Ваши рассказы, документы можно приносить в музей или отправлять по электронной почте: kgaewchesky2010@yandex.ru. Материалы будут возвращены.

В военное и послевоенное время на территории района работало несколько детских домов. Среди воспитанников – дети, эвакуированные из-за пределов области, маленькие нюксяне, оставшиеся без родителей. Научным сотрудникам очень хочется собрать как можно больше информации о них, о работниках детских домов, записать воспоминания. Не оставайтесь равнодушными, важны любые сведения.

Подготовила Оксана ШУШКОВА.

История ордена Красной Звезды

Мир и дружба всем нужны,
Мир важней всего на свете,
На земле, где нет войны,
Ночью спят спокойно дети.
Там, где пушки не гремят,
В небе солнце ярко светит.
Нужен мир для всех ребят.
Нужен мир на всей планете!

В каждой семье есть свой герой, родной и близкий человек, участник страшной войны, которую называют Великой Отечественной. Эта война длилась четыре года. Люди воевали за свободу своей Родины, чтобы мы могли свободно жить, играть, учиться. Поэтому нельзя забывать о героях.

В моей семье таким человеком был мой прадедушка



После войны погибло много людей. Вспомним о них в назначенный час

е осталось ни одного. В 2015 году вся страна будет отмечать 70-летие Победы. Моя учительница Елена Альбертовна предложила мне сделать работу о прадедах - участниках войны: Василий Леонтьевич Рожин, Василий Иванович Зурков, а в написании мне помогала бабушка Валентина Васильевна Буркова.

В нашей семье бережно хранятся семейные реликвии - фотографии, красноармейские книжки и награды моих прадедов. Прадедушку Василия Леонтьевича я хорошо помню. Часто бывал у него в юности. Родиной прадеда была деревня Заовчище, что недалеко от Городицы. Родился он в 1923 году, окончил 4 класса начальной школы, которая стояла у озера Темного. Жизнь было некогда, помогал родителям по хозяйству, работал три года почтальоном. Почту носил пешком за 0 километров.

В 1941 году ему исполнилось 18 лет, взяли молодого паренька рыть противотанковые окопы, а в марте 1942 года отправили на Калининский фронт в артиллерийский полк. Всю войну прадед, освобождал от немецких захватчиков села, города, страны. Он прошел по Румынии, Австрии, Венгрии. Есть и благодарность от самого товарища Сталина - за разгром 11 танковых дивизий у озера Балатон в Венгрии. Всю войну для солдата акончилась в Чехословакии, домой вернулся в 1947 году. Из красноармейской книжки узнал, что мой прадедушка

стом. Сохранился и солдатский котелок, который сейчас находится в музее школы. После войны работал сначала рабочим, потом мастером в сплавной конторе.

Василий Леонтьевич награжден медалями: «За отвагу», «За взятие Вены», «За победу над Германией», медалью Жукова, орденом Красной Звезды, знаком «За разгром танковой группы немцев юго-западнее Будапешта», юбилейными и трудовыми медалями.

А папа моего дедушки Василий Иванович родился в большой семье в Березовой Слободке в 1912 году. До войны служил четыре года в армии. Призван на войну в сентябре 1941 года в лыжный батальон 89 роты стрелков, затем воевал в 971 стрелковом полку, был ранен. После лечения воевал на санитарном поезде 117 старшим санитарным инструктором. Домой вернулся в сентябре 1945 года.

Сохранились награды прадедушки: медаль «За отвагу», «За освобождение Стalingрада», «За победу над Германией».

В нашей семье бережно хранятся семейные реликвии: фотографии, награды. Они передаются из поколения в поколение. Это наша семейная ценность и память нашего рода.

Матвей БУРКОВ, 2 класс Березовслободской начальной школы, руководитель Е.А. Белоусова.

Александр Васильевич Дракунов.

Я родился уже после его смерти, но дедушка часто рассказывал о нем и показал мне ордена и медали своего отца. Мне очень захотелось узнать историю одного ордена. Так появилась тема моей исследовательской работы. Александр Васильевич Дракунов родился 22 ноября 1923 года в деревне Дунай. Окончил Нюксенскую среднюю школу в 1942 году и был призван в ряды Красной Армии. Уже год шла война, поэтому, не закончив полностью курсы младшего офицерского состава в городе Кирове, он в звании сержанта был направлен на Волховский фронт.

Первый бой принял командиром станковых пулеметчиков в районе Красного бора, который после этого сражения стали называть Мясной бор, потому что в том бою погибло очень много людей. «Место болотистое, - говорил прадед. - Крови было столько, что она заливалась ботинки». В этом бою он получил пулеметное ранение в правую лопатку. В госпитале пулю извлечь не могли. Так прадедушка и носил ее в своем теле всю жизнь. После лечения его перевели в разведку. Он был участником прорыва блокады Ленинграда.

Получив тяжелое ранение в ногу, прадедушка был комиссован и отправлен домой. Целый год осколки мины выходили из ноги, он перенес не одну операцию, пока не встал на ноги.

После войны получил вторую группу инвалидности. Всю жизнь проработал бухгалтером. Человеком он был веселым, любил играть на гармошке, был мастером на все руки.

На 50-летие Победы прадед получил приглашение от командующего Ленинградским военным округом на открытие мемориала на Синявинских высотах «Павшим в боях за оборону Ленинграда». В 72 года он снова побывал в местах, где защищал Родину.

У моего прадедушки много орденов и медалей. Об истории одного из них мне хочется рассказать.

Волховский фронт. Отделение разведчиков из 5 человек под командованием Александра Васильевича получило задание уничтожить вражеский склад боеприпасов, который находился в тылу врага на расстоянии 20 километров от линии фронта. На выполнение задания командованием было дано два дня. Разведчики должны были перейти линию фронта в назначенном месте, где отряд уже ждали саперы, которые разминировали для перехода отряд минное поле. Успешно перейдя линию фронта, разведчики стали продвигаться по захваченной врагами территории к складу. Дойдя до склада с боеприпасами, который усиленно охранялся, они стали вести наблюдение. Узнали, когда сменился караул, где находится землянка, в которой жили немцы, составили план действий и распределили обя-

занности. В назначенный час разведчики обезвредили часовых, проникли к складу и заложили взрывчатку. Затем они забросали землянку гранатами, кидая их в печную трубу. Немцы, не ожидавшие нападения, повыскачивали из землянки в одних кальсонах и были встречены огнем наших автоматов. Склад был взорван. Но после отхода разведчики были обнаружены отрядом немцев. Они приняли бой, смогли оторваться и укрыться в лесу. В бою двое наших солдат погибли. Оставшиеся в живых три дня пребывали к своим. Но их уже не ждали, считая погибшими, потому что все сроки возвращения отряда истекли. И когда разведчики пытались пересечь линию фронта, они были приняты нашими за врагов и обстреляны. «Чуть свои не убили», - рассказывал прадед.

Вот за эту операцию он был награжден орденом Красной Звезды.

В этом году мы с мамой ездили в Санкт-Петербург, побывали в разных интересных местах. Но я никогда не забуду поездку на Синявинские высоты: огромное кладбище погибших за Родину солдат, мемориал павшим героям и много-много красных, как кровь, цветов. Здесь воевал мой прадед, здесь он был тяжело ранен. Мы гордимся им и никогда не забудем!

Захар МЕЛЕДИН, ученик 1 «б» класса Нюксенской средней школы, руководитель Ж.В. Меледина.